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                                            Αθήνα, 16/04/2026 
    Αρ. Πρωτ. :   5430 

 
Προς : 1. Σύλλογο Υπάλληλων Π.Ε. Ξάνθης  
            2. Σύλλογο υπαλλήλων Π.Ε. Έβρου 
            3. Σύλλογο Υπάλληλων Π.Ε. Δράμας 
            4. Σύλλογο  Υπάλληλων Π.Ε. Καβάλας 
 
Κοιν : 1. Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας – Θράκης 
           2. Επιτροπή του αρθ. 7 Ν. 2839/2000 
           3. Ο.Σ.Υ.Α.Π.Ε. 
           4. Πρωτοβάθμιους συλλόγους Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 

 
 

Θέμα: Άμεση απόσυρση προσφυγής – Αντισυναδελφική και νομικά αβάσιμη 
επιχειρηματολογία  
 

Συνάδελφοι 
Με ιδιαίτερη έκπληξη και έντονη δυσαρέσκεια λάβαμε γνώση της προσφυγής σας κατά 

της υπ΄αριθμ. 22/2026 απόφασης του Περιφερειακού Συμβουλίου ΠΑΜΘ, καθώς και των 
συμπληρωματικών λόγων αυτής, με τους οποίους επιχειρείτε να ακυρώσετε ρυθμίσεις του 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

Η προσφυγή καθώς και οι συμπληρωματικοί λόγοι αυτής, δεν αποτελούν απλώς μία 
διαφορετική ερμηνευτική προσέγγιση. Αποτελούν μία ωμή, μονομερή και συντεχνιακή 
παρέμβαση, η οποία επιχειρεί να επιβάλει περιορισμούς στην υπηρεσιακή εξέλιξη συναδέλφων 
και να διαμορφώσει ένα καθεστώς αποκλεισμών, έξω και πέρα από το πνεύμα της νομοθεσίας. 

Ιδιαίτερα στο ζήτημα του προβαδίσματος, η στάση σας είναι προκλητικά μονοδιάστατη. 
Επιχειρείτε να επιβάλετε συγκεκριμένη ερμηνεία, αγνοώντας πλήρως ότι ουδεμία αλλαγή έχει 
συντελεστεί στη νομοθεσία ή τη νομολογία τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια και ότι η πρόσφατη 
εγκύκλιος του ΥΠΕΣ (ΔΙΔΑΔ/Φ.35.60/2901/οικ.14431/07-08-2024) προβλέπει ρητά τη 
δυνατότητα εφαρμογής της εξαιρετικής διάταξης του άρθρου 97 περ. δ’ του Υπαλληλικού 
Κώδικα, με τεκμηρίωση της αναγκαιότητας και της σκοπιμότητας. 

Η επιλεκτική σας «ανάγνωση» του θεσμικού πλαισίου δεν είναι τυχαία. Αναρωτιόμαστε 
ευθέως, ποιά συμφέροντα εξυπηρετεί αυτή η στάση;  

Έχουμε κάθε λόγο να τη θεωρούμε συνειδητή επιλογή, που εξυπηρετεί συγκεκριμένα 
συμφέροντα. Διότι σε καμία περίπτωση δεν εξυπηρετεί το σύνολο των συναδέλφων. Αντιθέτως, 
οδηγεί ευθέως σε υπηρεσιακή στασιμότητα και αποκλεισμό μεγάλου μέρους αυτών. 

Αντίστοιχα, η επίκληση της «συνάφειας» στο κείμενό σας αποτελεί προσχηματικό 
επιχείρημα. Δεν χρησιμοποιείται ως αντικειμενικό διοικητικό κριτήριο, αλλά ως εργαλείο 
αποκλεισμού συγκεκριμένων κατηγοριών υπαλλήλων, χωρίς ουσιαστική τεκμηρίωση. 

Ιδίως στα Τμήματα Πολιτικής Προστασίας, όπου το αντικείμενο είναι σύνθετο, 
διατομεακό και απαιτεί πολυεπιστημονική προσέγγιση, η προσπάθεια «μονοπώλησης» των 
θέσεων ευθύνης από συγκεκριμένες ειδικότητες είναι όχι μόνο αδικαιολόγητη, αλλά και 
επικίνδυνη για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών. 
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Ακόμη και στην περίπτωση του Τμήματος Μηχανολογικού Εξοπλισμού και Συντήρησης 
Υποδομών, η επιχειρηματολογία σας είναι ενδεικτική της ίδιας λογικής. Αυθαίρετη και 
καταχρηστική επίκληση της έννοιας της συνάφειας, η οποία δεν ανταποκρίνεται στο πραγματικό 
αντικείμενο του Τμήματος και επιχειρεί να δημιουργήσει τεχνητά προνομιακή μεταχείριση και 
προώθηση συγκεκριμένων κλάδων. Η διοίκηση, όμως, δεν λειτουργεί με όρους συντεχνιακής 
ισορροπίας, αλλά με βάση τη λειτουργικότητα και το δημόσιο συμφέρον. 

Οφείλουμε επίσης να σας υπενθυμίσουμε ότι ως σύλλογοι υπαλλήλων έχετε θεσμική 
υποχρέωση να υπερασπίζεστε τα δικαιώματα του συνόλου των συναδέλφων. 

Επιπροσθέτως, στο διεκδικητικό πλαίσιο της ΟΣΥΑΠΕ, της οποίας είστε μέλη, 
περιλαμβάνεται ρητά η διεκδίκηση για τη δημιουργία ενιαίας κατηγορίας αποφοίτων ανώτατης 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και η ανάλογη προσαρμογή των ρυθμίσεων του Υπαλληλικού 
Κώδικα. Μάλιστα, με το υπ’ αριθμ. 60/31-01-2025 έγγραφό της, ζητείται η απρόσκοπτη 
υπηρεσιακή εξέλιξη των αποφοίτων ΤΕΙ μέσω της ένταξής τους σε ενιαία κατηγορία. 

Με την προσφυγή σας πράττετε ακριβώς το αντίθετο, ενισχύετε διαχωρισμούς, 
θεσμοθετείτε αποκλεισμούς και υπονομεύετε την ενιαία εκπροσώπηση των εργαζομένων. 

Η στάση σας δεν είναι απλώς λανθασμένη. Είναι αντισυναδελφική και βαθιά 
διασπαστική. 

Οι Σύλλογοι Υπαλλήλων δεν έχουν καμία νομιμοποίηση να εργαλειοποιούν θεσμικά 
ζητήματα για την εξυπηρέτηση στενών κλαδικών επιδιώξεων. Με την συγκεκριμένη προσφυγή 
υπονομεύετε τη συνοχή των υπηρεσιών και απαξιώνετε τον ίδιο τον ρόλο σας.  

 
Κατόπιν όλων των ανωτέρω, 

 
ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ 
 

• Να αποσύρετε άμεσα την από 06.04.2026 προσφυγή σας και τους συμπληρωματικούς 

λόγους αυτής. 

• Να σταματήσετε πρακτικές που διχάζουν τους συναδέλφους και να επανέλθετε στον 

θεσμικό σας ρόλο, υπερασπιζόμενοι το σύνολο των εργαζομένων. 

 
Σε διαφορετική περίπτωση, θα μας βρείτε απέναντι, με κάθε νόμιμο και συνδικαλιστικό μέσο, 
για την προάσπιση της ισότητας, της αξιοκρατίας και της αξιοπρέπειας των συναδέλφων. 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 
 
 

 


